
 
 

Ufficio Stampa 

 

UFFICIO STAMPA  INFORMAZIONI AI CONTRIBUENTI 
Via Cristoforo Colombo, 426 c/d – 00145 ROMA  www.agenziaentrate.gov.it 
Tel. 06 50545093 – Fax 06 50762485  CALL CENTER   848.800.444 
E-mail: ae.ufficiostampa@agenziaentrate.it  (tariffa urbana a tempo) 

 
 
 
 
 

COMUNICATO STAMPA 
 

L’F24 per gli enti pubblici cambia stile 
e accoglie i contributi previdenziali e assicurativi 

La delega di pagamento degli enti pubblici si arricchisce di nuovi campi per rendere più 
semplici i versamenti. A partire dal 1° luglio, infatti, gli enti pubblici e le 
amministrazioni dello Stato, che adottano il sistema di tesoreria unica, potranno versare 
telematicamente con un unico modello, non soltanto l’Irap e le ritenute Irpef, ma anche i 
contributi e i premi dovuti agli enti previdenziali (Inps e Inpdap) e assicurativi (Inail) 
nonché tutte le altre tipologie di tributi erariali. 

Il provvedimento, firmato oggi dal direttore dell’Agenzia delle Entrate, che approva la 
nuova versione del modello, completa il percorso di semplificazione amministrativa 
partito con il primo decreto anticrisi (185/2008), che ha previsto l’utilizzo dell’"F24 enti 
pubblici" anche per il pagamento dei contributi assistenziali e previdenziali e dei premi 
assicurativi. 

Per consentire agli enti pubblici di adeguare le proprie procedure alle nuove specifiche 
tecniche, l’Agenzia ha previsto, fino al 30 settembre 2010, un periodo transitorio 
durante il quale sarà possibile utilizzare il vecchio sistema, limitatamente al versamento 
dell’Irap e delle ritenute Irpef. 
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